3GPP TSG CT WG3 129	C3-233453
Goteborg, Sweden, 21 - 25 August, 2023

3GPP TSG-SA3 Meeting #112 	S3-234153
Goteborg, Sweden, 14-18 August 2023		                         (revision of S3-233851)					

[bookmark: OLE_LINK57][bookmark: OLE_LINK58]Title:	Reply LS on Handling of access tokens provided by ECS to the EEC for accessing EES(s)
Response to:	Handling of access tokens provided by ECS to the EEC for accessing EES(s)
[bookmark: OLE_LINK59][bookmark: OLE_LINK60][bookmark: OLE_LINK61]Release:	Rel-17
Work Item:	EDGEAPP

Source:	SA3
To:	CT1
[bookmark: OLE_LINK45][bookmark: OLE_LINK46]Cc:	SA6, CT3

Contact person:	Bo Zhang
E-mail Address:	zhangbo6@huawei.com

Send any reply LS to:	3GPP Liaisons Coordinator, mailto:3GPPLiaison@etsi.org

Attachments:
1	Overall description
SA3 thanks CT1 for the LS on Handling of access tokens provided by ECS to the EEC for accessing EES(s). SA3 would like to reply to the following questions:
Question 1: Does SA3 note that the access token handling diverts from the way defined for 5GC and CAPIF? CT1 would also like to understand the reasons behind this.
	Answer: The access token handling in eEDGE is indeed slightly different from the way defined for 5GC and CAPIF. The service consumer obtains the service using different models (i.e., request-response model for the 5GC and CAPIF, and service provision model for eEDGE). However, both service consumers will request tokens from the token provider (i.e., ECS, NRF, CCF), and request services based on the obtained token.

Question 2: How are the needed scopes determined by the ECS to be provided to an EEC? 
[bookmark: _GoBack]	Answer: In 23.558, there is no expected service in the provisioning request. The ECS grants access tokens based on the AC profile information, or UE location, UE-specific service information, ECSP policy when the AC profile is not provided. The ECS shall reduce as much as possible the granted access tokens for an EEC to only the access tokens that are needed for the EEC.

Question 3: Note that a particular EEC may need to access only a single EES API or only interact with a single EES, so is there any requirement to grant access tokens for the other APIs of an EES or for the other EESs?
	Answer: No. SA3 has not identified any use case or requirement where the EEC needs to be authorized for only a sub-set of the EES APIs.

Question 4: Considering that present TS 33.558 indicates that this information is sent in the service response back to the EEC; what does it happen if the ECS cannot grant tokens for a particular EEC? Does the entire service provisioning request fail? How is this signalled to the EEC?
	Answer: According to the TS 33.558, the ECS can grant access token(s) as described in answer #2. If the ECS decides not to grant any tokens, the ECS optionally sends a failure error message to the EEC.
2	Actions
To CT1:
ACTION: SA3 kindly asks CT1 to take the answer above into account.

3	Dates of next TSG SA WG 3 meetings
SA3#113	06 - 10 November 2023US      Chicago
SA3#114	22 - 26 January 2024 TBD


